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— A polgórmeslerválasztás. A polgár-
niesterválasztás körül mindjárt az első na-
pákban kifejlődött harc egyre szélesebb hul-
l á m o k a t 2R. ürömmel állapitíhatju'k meg, 
hogy az érdemes jelöltek -mellett való agitá-
lás Ízlésesen folyik. Ma érkezett Cicatrícis 
Lajos dr. főispánhoz az első pályázati kér-
vény, Pálfy József dr. árvaszéki elnök nyúj-
totta be. A kérvény rövid, mindössze három-
soros és körülbelül az van benne, hogy a 
megüresedett polgármesteri állásért pályáza-
tomat ezennel benyújtom, mellékelem a ké-
pesítésemet igazoló két diplomámat. A két 
diploma arról szól, hogy Pálfy József dr. 
megszervezte a jog- és államtudományi dok-
torátust. A Pálfy választók bizottsága szom-
baton körlevélben -fordult a törvényhatósági 
bizottság tagjaihoz, amelyben a következőket 
mondja: 

A múlt évi tisztújítás előtt a városi t-ör-
vérivhaics: g 140 bizottsági tagja írásos ny: 
latkozatban ihivta fel Pálify József dr. árva-
széki elnök urat arra, bogy a polgármesteri 
székre pályázzék. Pálfy József dr. a meg-
tisztelő bizalom elöl akkor -nemes tapintattal 
kitért, mert nern kívánta a beteg, de nagyér-
demű polgármester halálos kálváriáját a há-
látlan mellőzés keserűségével súlyosítani. 

Most. amikor ezek a gyöngédségi tekin-
getek immár nem köteleznek, ismét kézbe 
vesszük az akkor -félre tett ivet. A rajta levő 
140 aláírás és az érdemes polgármester el-
hunyta után vett sok felhívás -és Ígéret arról 
győzött meg, hogy a törvényhatóságnak igen 
tekintélyes többsége velünk egyetértőleg Pálify 
József dr. polgármesterré választását óhajt-
ja, mert őbenne látja a békés -egyetértéssel 
folytatandó társadalmi munkának és a város 
tovább fejlesztésének legtöbb biztositékát. 
Ezért az akkor önként ad-ott szónak tetté vál-
tására az idő elérkezvén, azzal a tisztelettel-
jes kéréssel fordulunk a törvényhatóság ez 
érdemes tagjaihoz, méltóztassanak korábbi 
tiszteletreméltó elhatározásukhoz képest most 
már szavazatukkal a helyesnek ismert ügyet 
méltó győzelemre juttatni. 

Ezzel nem becsüljük le a szemben álló 
igen érdemes pályázókat, mi méltányoljuk jel-
lemüket, tudásukat, munkásságukat, de itt 
cselekvésünkben más tekintet nem vezethet, 
mint a j ó l felismert közérdek, szeretett váro-
sunk békés felvirágoztatásának eszménye. 

Ezért hathatós támogatására bízvást szá-
mítva, maradtunk Szeged. 1915. február hó 
4. kiváló tisztétette! a Pálfy választók bizott-
sága. 

— A negyedévi adófizetés. A városi 
adóhivatalban most történnek a negyedévi 
adófizetések, ami meglehetősen nagy munkát 
ad a hivatal megcsappant számú személyze-
tének. Éppen ezért a városi adóhivatal a 
könnyebb kezeltetés szempontjából ugy sze-
retné, ha az adófizetők adókönyveiket lezá-
rás és elkészítés végett egy-két nappal a fi-
zetés előtt nyújtanák be a hivatalhoz. Egy-
részt azért, hogy a- mostani kis számú sze-
mélyzet a délutáni órákban nyugodtan elké-
szítené a könyveket, másrészt -pedig -torlódás 
miatt nem kellene a fizetőknek idejüket vá-
rakozással tölteni. Ezt a körülményt különö-
sen az első, -második és harmadik kerületi 
adófizetők figyelmébe ajánljuk, mint akiknek 
egyéb elfoglaltságuk nem engedi meg a 
hosszas várakozást. 

— Tárgyalás az u j polgári perrend-
tartás alapján. Szegeden szombaton tartották 
meg az első tárgyalást az uj .polgári perrend-
tartás szerint. A premiér-1á rgya)ásnak ün 
népi színezete volt. A törvényszéki palota es-
küdt-szóki-termébeu a királyi tábla és tör-, 
vényszók, az. ügyészség, az ügyvédi kamara 
és jogászegyesül-et. tagjai jöttek össze; Néffy 

Aladár dr. törvényszéki elnök ki lene órakor 
nyitotta meg a tárgyalást. Tanácstagok vol-
tak Korpássy Gyula dr. és Polnner Kád-mát! 
dr., törvényszéki bírák. Nagy Aladár dr. el-
nöki megnyitójában a következőket mon-
dotta: 

— 1885. április 23-án a képviselőház uta-
sította a magyar kormányt, hogy a közvet-
lenségen és a szóbeliségen alapuló javaslatát 
készítse el. Hosszú idő telt el azóta, de most 
ne keressük a javaslat sorsát, -egyes fázisai-
ban ne kutassunk, mik voltak a késedelem 
o-kai. IAZ uj törvény itt van és annak szó-
beli alkalmazását a mai nappal megkezd-
jük. 

Ezután megemlékezett az elnök azokról 
a hősökről, akik a harctéren vérüket ontják 
érettünk s akik között a szegedi törvényszék 
tizenkilenc tagja harcol. Majd. hosszasabban 
magyarázta -az uj törvényt, annak nagy gya-
korlati fontosságát. Kiemelte, hogy a törvény 
alkalmazásálhoz kitűnő birói kar mellett ki-
tűnő ügyvédi kar is szükséges. Ez meg volt 
Szegeden a múltban, bizonyára meg lesz a 
jövőben is. 

Az ügy védi kar n ev ében Rósa Izsó dr. 
országgyűlési képviselő, az ügyvéfti kamara 
élnöke mondott rövid beszédet, 

— Ennek a törvénynek életbeléptetését 
a szegedi jogászegyesület és az ügyvédi ka-
mara, tagjai kivétel nélkül lelkesen üdvözlik, 
— mondotta — mert egynegyed század óta 
sürgeti a jogászvilág a megalkotást. Mi vá-
rakozással nézünk elé és bizalommal va-
gyunk iránta. Adja az ég, hogy az ország 
létérdekéért és fen maradásáért .folytatott há-
ború izgalmai közepette életbeléptetett tör-
vény egy boldog nemzet jogosuló várakozá-
sának legyen a megválás,itója. 

A beszéd elhangzása után megkezdték a 
tárgy-adást s a sorra került ügyeket, már az 
uj polgári perendtiartás alapján intézték. 

— A gyermekek háborús játékai. Nap-
jaink történelmi levegője nagy hatással vau 
mindnyájunk napi életére. Ez a hatás azon-
ban legjobban gyermekei,n-k érdeklődését for-
málja át s tereli egy irányba: a háború fe-
lé. iA kisebb gyermek, ki máskor békésebb já-
tékkal szórakozott, ina, ha játszik, győzel-
mes csatát viv, vert ellenséget üldöz, várat 
épít s-tb. st-bv; a nagyobbat .pedig tanulmá-
nyaiban az a tantárgy érdekli legj-obbail s 
azzal -foglalkozik legszívesebben, amelyik a 
háborúval vonatkozásban levő dolgok meg-
értésében elősegíti. /Kézi és szellemi alkotá-
saik tárgyát biztosan a bábomból merítik, 
A" Gyermektanulmányi Muzeumban, amely-
nek a: többek között célja a gyermek önálló, 
ösztönszerű alkotásainak összegyűjtése és lé-
lek fejlődéstani szempontból való fel-dolgozá-
sa által ez alkotásokat a tudomány számára 
értékesíteni, a. gyermek háborús alkotásaiból 
lehetőleg teljes anyagot szeretnének össze-
gyűjteni. 'A gyermekek -háborús alkotásainak 
összegyűjtésével s azok megfelelő kiállításá-
val nemcsak szemléltetni kívánja e nagy idők 
hatását a most felnövő generációra, hanem 
tanulságaikat a későbbi kornak is átadni 
óhajtja. Ezért arra kéri a nagy közönséget. 
szülőket, tanárokat, tanítókat és kisdedneve-
lőket, hogy gyűjtsék össze a gyermekek mind-
azon öncsinálta játékeszközeit, zászlókat, 
puskákat, kardokat, ágyukat, dobokat, trom-
bitákat, várakat, repülőgépeket, /hadihajókat 
és egyéb eszközöket -és felszereléseket, ume-
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lyékkel háborúsdit játszanak; figyeljék meg 
és pontosan Írják le, hogy mi játszanak há-
borúsdit. Nevezetesen, mi módon oszolnák el-
lenséges táborokká, egymás között (hogyan 
szervezkednek, milyen » harcmodoruk, sth. 
Ugyancsak összegyűjteti dőlk jliada, mozgóéi-
tási és ütközet-terveik és rendeleteik. Lehető-
leg eredetiben szerezzék meg a gyermekek 
háborús témájú prózai és verses alkotásai-
kat, meséit, elbeszéléseit, drámai müveit, ze-
nei kompozícióit. Háborús tárgyú rajzait, 
festményeit, plasztikus ábrázolásait. Mind-
ezek hiteles, eredeti és önálló alkotásaik le-
gyenek a gyermekeknek és összegyüjtendők 
a 3—4 éves gyermek egyszerű fadarabból ál-
ló puskájától, primitív tákolmányától egészen 
a 18 éves i f j ú pontos és cizellált, átgondolt 
és művészi törekvést eláruló alkotásáig. Fon-
tos, bogy.ezek ugy kerüljenek a Gyermekbe, 
nulmányi iMuzeumba, amint azok a gyermek 
kézéiből kikerülték, felnőttek azon ne változ-
taeanalk, ne simítsanak. Minden egyes tárgy-
hoz alkalmas módon cédula erősítendő, a 
melyre a következő adatok jegyzendők: A 
•tárgy neve (eseti,eg rövid leírása), készítő ne-
ve, életkora, anyanyelve, lakóhelye és annak 
rövid földrajzi j-ePemzése (síik, mocsaras, he-
gyes stb.'), s szüleinek foglalkozása, a. készí-
tés ideje, a -gyűjtő neve, állása, lakhelye. Kí-
vánatra ilyen cédulákat küldenek. Az össze-
gyűjtött tárgyak a Magyar Gyermektanul-
mányi Társaság .szegedi fiókkörének -(Bécsi-
kor ut 3(1. -Telefon 433.) küldendők el, az ügy-
vezető alelnökhöz, ki bárkinek szívesen iád 
részletesebb felvilágosítást. 

— Háborús előadások. A kegyes rend iek 
vezetése alatt álló városi főg.imnáziiim tanári 
kara vasárnap, február 7-én tart ja harma-
dik előadását az intézet tornatermében. Az 
előadások pontosan délután 4 órákor -kendőd-
nek. Előadást tart Balanyi György dr. „A 
világháború genezise" és Véznek (Károly „A 
háború és az irodalom" eitnmel. Az előadáso-
kat az érdeklődő közönség figyelmébe (ajánl-
ja az igazgatóság. — A szegedi szahadokta-


